

嘉峪关记行

合肥市五十中学西校八(9)班 袁梓予

“汉家神箭定天山,烟火相望万里间。”清晨辞别敦煌,在蓬断草枯的西北戈壁中行车近四百公里,方至万里长城的西起点——嘉峪关。

嘉峪关号称“天下第一雄关”,南接黑山,北与祁连山脉相连,扼守着古代经济要道河西走廊的咽喉。漫步雄关之中,白杨森森,树干挺拔,强烈的光照使枝叶愈加灰白,细小的枝节似在疯狂地生长着,极力填补叶隙间天空的底色。

嘉峪关内有一大片水域,为古时守军生活水源。如今,水波粼粼,杨柳依依,清风徐来,芦苇丛一片片簇拥着、摇曳着,述说着旷远绵长的历史故事。环湖群树在荒凉的塞上显得尤其珍贵,为通关的旅人提供休憩场所,带来一丝清凉,先人的恩泽穿过历史丛林,悄然惠及着今人。亲身临于雄关之下,大明雄风今犹存。关墙呈土黄色,质朴无华,是令人踏实的色彩。千年前的大国工匠们制砖筑关取的便是关下黄土,使得嘉峪关与大地血脉紧紧相连。风吹化而不灭,人推倒而不亡,嘉峪关生生不息地雄踞在长城的西点。亭台楼阁,飞檐斗拱,木雕彩绘,本是现代复原赅品耸立在关墙之上却毫无突兀,反而承载着“天下雄关”的牌匾,与古物和谐为一体。

我们无法回到历史中去,那么最贴近历史的方法就是回忆。千年以前,中原的百姓、守关的士兵、官员、西域形形色色的商人来来往往于关内关外,关内的守军会百无聊赖地站岗,验收文书;关外的商人运来西域的物产,带走中原的丝织品与瓷器。历史就这样在无声息间从百姓的布袋锦囊中,从官员的衣袍裙隙间,从商人的骆驼风铃里,从将士的剑刃盔甲上缓缓流过……

她终究背弃了过去,选择了当下的二十一世纪,“一带一路”承载中华民族复兴百年梦想。嘉峪关是众多历史缩影中极微小的一个,“要塞”的身份不过让她多了几个映照历史的侧影。各色的人在这里流离,万里雄壮的长城仅以此为西部的起点,代表着中华民族不屈不挠精神的起点,随着历史的逝去,更加伟大坚强。明月出祁连,苍茫云海间。长风几万里,吹度嘉峪关。

□指导老师 黄河

游天坛公园有感

合肥市临泉路第二小学四(4)班 刘馨瑶

今年暑假,我跟外婆游览了北京的天坛公园。那是个阳光明媚的日子,我们来到了天坛公园。天坛是明清两朝皇帝祭天、祈祷丰收的场所。穿过祈年殿,我们看到了著名的九龙柏。它的叶子苍绿,虽然历经沧桑,但是在阳光的映照下,依然生机勃勃,让人赞叹不已。

我们还游览了槐树合抱、七星岩等名胜。最后我们来到荷花池,坐在池边,陶醉在周围的美景中。一阵风吹过,身后的松柏发出“呼呼”声,像是那些千年古树正在向我们讲述古代的历史和古老神奇的故事……

这次的游园开阔了我的眼界,让我领略了古代建筑的宏伟壮观,真令我回味无穷。

□指导老师 黄荣

关爱老人,行动起来

合肥市和平东校三(3)班 孙曼菱

今年班主任任老师布置了一项特别的暑期作业——参加一次社会实践活动。刚刚听到这项作业,班里的同学们既好奇又陌生,不知道该如何去做。任老师举例说:“你们可以去帮助残疾人、看望老人呀……”原来社会实践活动是这样的。我回到家跟妈妈商量了一下,决定跟同学们一起去老年公寓看望那里的爷爷奶奶们。

7月22日,天气十分炎热,太阳像一个大大的火球炙烤着大地,但我们每个人都兴奋,因为我们几个好朋友约好一起来到和平家园老年公寓看望爷爷奶奶们。

到了老年公寓门口后,大家都排好队,刚进门就看见了很多爷爷、奶奶,他们看到有这么多人来看望自己甭提多高兴了,把我们都当作了自己的亲人。我们分四人一组去给每个房

里的爷爷奶奶送去小礼物。我和另外3个同学拿出自带的抹布帮助奶奶们打扫卫生。我帮奶奶擦小镜子、桌子、时钟……其他同学擦桌子、擦床头板。奶奶们笑着看我们做,时不时问我们多大啦、几年级啦,还说她的孙子也跟我们差不多大呢……我们一边做事情一边跟奶奶们聊天,感觉事情做得很快,一会儿就做完了。最后拍照留影时奶奶把我们搂得紧紧的,真像是一家人。转眼我们就要离开了,看着爷爷奶奶们不舍的眼神,我们都舍不得离开。虽然早就背过“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,但今天我似乎更加懂得这句话的深刻内涵。敬老不应该仅仅在书中、口头上,更应该在我们的实践活动中。我想这就是任老师布置这次暑期作业的真正目的吧。希望更多的人行动起来,关爱这些老人们!

□指导老师 任敏

夏日里的感动

合肥市滁州路小学六(3)班 朱丽敏

今年夏天天气非常恶劣,反复无常,变化多端,高温、暴雨、狂风“轮番轰炸”,时而烈日炎炎,热浪滚滚,时而狂风暴雨,翻云覆雨,我们周边也出现了许多感人的故事,动容的瞬间,烈日下、暴风雨中。他们默默守护着自己的岗位,挥汗如雨,不怕脏,不嫌累,无怨无悔,他们就是最可爱的人——室外工作者。

在这高温天气里,当你在家吹着空调时,你可曾看到室外工作者的艰辛?环卫工阿姨挥洒着汗水,辛苦地工作,把城市打扫得干干净净;交警叔叔站在烈日下,指挥交通,汗水早已浸湿了全身,为人们的出行保驾护航。在狂风暴雨中,同样又是他们为我们排忧解难,守护平安,他们不怕艰险向前冲的画面

温暖着城市,感动着大家。环卫工阿姨用手去扒开树

枝,掀开出水井盖,疏通积水,任凭狂风暴雨横扫在她们的肩上,排除了安全隐患;交警叔叔赤着脚,浑身湿透,站在深深的积水中引导车辆有序通行,抢险熄火的车辆,电线被风吹倒了,也是他们默默托举着电线。

社会没有忘记他们,为了感激他们,做出了许多爱心活动。街头巷尾出现了很多共享免费冰箱,商家免费为他们提供饮用水,有许多爱心市民也自发购买饮料放进免费冰箱。各大商家也是免费为他们提供了人丹、花露水等防暑降温用品,为他们提供休息场所。我也积极参与公益活动,申请当志愿者,为他们送去饮料,看着环卫工阿姨、交警叔叔他们黝黑的脸上挂着乐观坚定的笑容,全场的每一个人都被深深感动了。

让我们一起为他们点赞吧,他们为了我们的城市,默默奉献着自己的力量,朋友们,请你不要再乱扔垃圾,请你遵守交通规则,多一点感动,多一点宽容,多一点理解,多一点尊重,那么我们的生活将会更加美好,更加幸福!

□指导老师 赵春

我的“变脸”老师

合肥市师范附属小学六(11)班 张郑豪

亲爱的詹慧老师,我想对您说,在我眼里您是个“变脸王”,为什么这样说呢?

我是有证据的,下面就是您“变脸”的事例。有一天早读课,当同学们依旧像往常叽叽喳喳的时候,您的脸出现在教室后窗外。也不知哪位同学眼尖发现了您,大喊一声:“老师来了!”这声音犹如平地一声惊雷,在班上每位同学耳边炸开,大家都以迅雷不及掩耳之势将闲聊模式切换成读书模式,装模作样地读起书来。

虽然您的眼睛高度近视加散光,还是发现了几个主要人物。您“笑里藏刀”地走上讲台,然后和蔼地说“今天早读‘很不错’但是……”您凤目一凝,柳眉倒挑,瞬间从弥勒佛变为黑脸包公,您朱唇微启,声音低沉却炸响在班里每个同学耳边说:“有几位同学表现‘很好’请xx,xxx……下课来我办公室,我请你们‘喝茶’”。说完还笑了一下,但在我看来这简直是“恶魔的微笑”。随即,您又变回了“弥勒佛”开始上课。中间还提问了那几位同学还夸他们讲得很好。亲爱的老师我有时觉得您真的会“变脸”。不出我所料您下课后果然狠批那几位同学,您在温柔和严厉之间随意切换,包含着您对我们的深情和用心。

时间如流水一去不复返,六年的时光一转眼已经快要过去了,我们(11)班这些同学们从低年级小学生到高年级的小学生,是您不辞辛苦教会我们很多知识和道理,时间见证了同学们的成长,时间也见证了您日渐变老,您的“变脸”技能完全是为了我们锻炼出来的,您辛苦了!

雨山区检察院通过一项省级创建验收

日前,马鞍山市雨山区人民检察院创建省级节约型公共机构通过验收。近年来,该院认真贯彻落实中央有关厉行节约要求,认真开展节约型机关建设。为抓好创建工作,该院认真学习《安徽省公共机构节能示范单位验收标准》,加强组织领导,建立健全节能管理体制;找准节能潜力,积极实施节能增效计划;强化宣传教育,全面提高节能环保意识。

□徐雯瑾

马鞍山有序推进贫困村电网升级改造

近日,安徽马鞍山供电公司组织员工在马鞍山含山县环峰镇桥联行政村进行贫困村农网升级改造项目。据悉,马鞍山地区2018年涉及贫困村电网投资共654.12万元,涉及9个贫困村,共计13个项目,计划新建10千伏线路10.274千米,低压线路28.929千米,设配台区16个,惠及1152户贫困户。目前,马鞍山贫困村电网升级改造各项目正在有序施工推进,确保在计划时间节点内按质按量完成施工。

□陶洋

槐林镇力促集镇环境综合整治

今年以来,巢湖市槐林镇以“治脏、治乱”为整治目标,兼顾完善基础设施和公共服务配套建设,深化文明城镇创建,锻造精品集镇形象。

该镇352个自然村庄实现生活垃圾清理清运全覆盖,做到“日产日清”。不定期开展专项行动,对背街小巷、集贸市场等全面排查整治。同时,实施绿化工程,见缝插绿补绿;实施便民工程,新建

石茨河公园,新增停车场1个、划设各路段停车位300余个,引导群众规范停车、有序停车;实施亮化工程,新建路灯280多盏。为了培育文明乡风,该镇以“一约四会”为抓手,完善组织机制建设,把移风易俗作为农村精神文明建设重要任务,用社会主义核心价值观、村规民约引领乡风民风建设。

□周颖 张发平

有钱却当老赖 法院划走百万没商量

日前,马鞍山市博望区人民法院仅用时一天,执结一起标的105万元的建设工程合同纠纷案件。2017年,经两级法院审理判决,邓某、何某、安徽某公司应连带给付李某工程款本息合计100万余元。判决生效后,邓某、何某、安徽某公司迟迟不履行付款义务,李某遂向博望法院申请强制

执行。执行法官第一时间利用系统查询,发现被执行人银行账户有大量余额,足以支付全部的工程款及利息,遂立刻率干警奔赴芜湖,赶在第一时间成功划扣被执行人银行账户105万余元。该执行案件从立案到执结仅仅用时一天。

□徐子珂 张发平